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1 Befragungsphase und Rücklauf 
 

In der vorliegenden Auswertung werden die quantitativen Ergebnisse der Elternbefragung 2024 für die 

Gesamtbefragung dargestellt, die Auswertung der qualitativen Daten erfolgte in separaten Kommentartei-

len für jede Kindertagesstätte individuell.  

Die Befragung fand im Zeitraum vom 08.04.2024 bis zum 30.04.2024 statt, zu der 393 Eltern eingeladen 

wurden. Dieser Tabellenband bezieht sich folglich auf einen Befragungszeitraum von 23 Tagen, in dem 

insgesamt 242 Rückmeldungen eingingen, dies entspricht einer Befragungsbeteiligung von 61,6%. 

Befragungsbeteiligung 
Gesamtbefragung 

 

 Feedbackgebende 

 Gesamtbefragung (242) 

 
 
2 Bewertungsskala 

Die Zufriedenheitsbewertung erfolgte auf einer fünfstufigen Skala. Dabei markiert die Mitte der Skala eine 

solide Durchschnittszufriedenheit. Die Enden der Skala zeigen extreme Bewertungen: Ein Stern steht für 

große Unzufriedenheit und kritisches Feedback, während fünf Sterne für höchste Zufriedenheit stehen. 

 
Bewertungsskala der Zufriedenheit 

     

Skalenstufen im Fragebogen: 

1 trifft gar nicht zu 

2 trifft eher nicht zu 

3 teils, teils 

4 trifft eher zu 

5 trifft voll und ganz zu 

61,6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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3 Dauer des Besuchs und Eingewöhnung 
 
 

  
kürzer als 1 Jahr länger als 1 Jahr länger als 2 Jahre 

   

 Gesamt 242 41,7% 36,0% 22,3% 

 
 
 

  
ja nein 

  

 Gesamt 101 92,1% 7,9% 

 

Wie lange besucht Ihr Kind bereits die Kindertageseinrichtung? 

Wurde Ihr Kind in diesem Kitajahr bei uns eingewöhnt? 
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4 Zufriedenheitsergebnisse 

4.1 Informationsaustausch zwischen Kita und Familien  

− Bereits vor der Aufnahme meines Kindes fühlte ich mich gut informiert 

− Über die Aktivitäten in der Kita fühle ich mich gut informiert 

− Ich erhalte genügend Informationen über mein Kind 

− Ein persönliches Gespräch mit dem pädagogischen Personal ist individuell und einfach zu erhalten 

 
 

Bereits vor der Aufnahme meines Kindes fühlte ich mich gut informiert 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 220 71,4% 20,9% 4,5% 2,3% 0,9% 4,60 

 
 

Über die Aktivitäten in der Kita fühle ich mich gut informiert 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 219 71,4% 20,9% 4,5% 2,3% 0,9% 4,52 

 

Ich erhalte genügend Informationen über mein Kind 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 220 67,7% 17,7% 10,9% 3,2% 0,5% 4,49 

 

Ein persönliches Gespräch mit dem pädagogischen Personal ist individuell und einfach zu erhalten 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 217 82,0% 10,6% 5,1% 0,9% 1,4% 4,71 
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4.2 Informationsmedien und Veranstaltungsformate 

− Ich fühle mich durch die verschiedenen Aushänge, Elternbriefe und E-Mails der Kita gut informiert 

− Die pädagogische Konzeption der Kita ist mir bekannt 

− Bei Elternveranstaltungen erhalte ich neue Impulse und Informationen 

− Durch verschiedene Elternaktionen komme ich mit anderen Eltern und dem pädagogischen 
Personal gut in Kontakt (z. B. Elternfrühstück, Elternnachmittag, Feste, Elterncafé...) 

− In der Kita bin ich mit dem Kontakt der Elternschaft untereinander zufrieden 

− Ich habe verschiedene Mitgestaltungsmöglichkeiten in der Kita (z. B. bei Projekten, Eltern-
diensten, Vorbereitungen für Feste, Aktionen...) 

 
 

Ich fühle mich durch die verschiedenen Aushänge, Elternbriefe und E-Mails der Kita gut informiert 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 219 79,0% 11,9% 5,5% 2,7% 0,9% 4,65 

 
 

Die pädagogische Konzeption der Kita ist mir bekannt 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 219 74,4% 16,9% 5,9% 1,8% 0,9% 4,62 

 
 

Bei Elternveranstaltungen erhalte ich neue Impulse und Informationen 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 204 56,4% 21,6% 15,2% 4,9% 2,0% 4,25 

 
 

Durch verschiedene Elternaktionen komme ich mit anderen Eltern und dem pädagogischen 
Personal gut in Kontakt (z. B. Elternfrühstück, Elternnachmittag, Feste, Elterncafé...) 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 206 58,3% 16,5% 13,1% 6,8% 5,3% 4,16 

 
 

In der Kita bin ich mit dem Kontakt der Elternschaft untereinander zufrieden 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 212 59,4% 26,4% 9,4% 3,8% 0,9% 4,40 
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Ich habe verschiedene Mitgestaltungsmöglichkeiten in der Kita  
(z. B. bei Projekten, Elterndiensten, Vorbereitungen für Feste, Aktionen...) 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 214 65,9% 20,1% 9,8% 2,3% 1,9% 4,46 

 
 
 
 

4.3 Zufriedenheit mit dem Tagesablauf in der Einrichtung 

− Den Tagesablauf in der Kita erlebe ich als geregelt und strukturiert 

− Der Tagesablauf bietet anregende Lern- und Entwicklungsangebote 

− Im Tagesablauf wird flexibel auf die Bedürfnisse meines Kindes eingegangen 

 
 

Den Tagesablauf in der Kita erlebe ich als geregelt und strukturiert 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 220 86,4% 11,4% 1,4% 0,9% 0,0% 4,83 

 
 

Der Tagesablauf bietet anregende Lern- und Entwicklungsangebote 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 213 67,6% 19,7% 8,9% 2,8% 0,9% 4,50 

 
 

Im Tagesablauf wird flexibel auf die Bedürfnisse meines Kindes eingegangen 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 208 66,3% 18,8% 12,0% 1,9% 1,0% 4,48 
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4.4 Zufriedenheit mit der Bildungs- und Erziehungsarbeit 

− In der Kita hat mein Kind genügend Zeit zum Spielen 

− In der Kita erlebt mein Kind eine Gemeinschaft und übt sich im Sozialverhalten 

− In der Kita erlebt mein Kind Eigenbeteiligung und Mitbestimmung 

− In der Kita wird die Entwicklung der Selbstständigkeit meines Kindes unterstützt 

− In der Kita hat mein Kind Möglichkeiten zum künstlerischen Gestalten 

− In der Kita lernt mein Kind auch andere Kulturen kennen  
(z. B. durch Spielmaterialien, Bücher, Lieder, Gespräche ...) 

− In der Kita werden Sprechen und Sprachentwicklung meines Kindes unterstützt 

− In der Kita hat mein Kind genügend Bewegungsmöglichkeit 

− In der Kita hat mein Kind die Möglichkeit, im Garten bzw. auf einem Spielplatz zu spielen 

− In der Kita hat mein Kind die Möglichkeit altersgerechte Erfahrungen mit Mathematik zu ma-
chen (zählen, Mengen wahrnehmen, Unterschiede erkennen, Größen vergleichen, zuordnen 
z. B. bei Brettspielen …) 

− In der Kita hat mein Kind erste Zugänge zu verschiedenen Medien (z.B. Bücher, CD, Fotoap-
parat, Video, Computer…) 

− In der Kita hat mein Kind die Möglichkeit erste Experimente durchzuführen z.B. verschiedene 
Materialien auszuprobieren und unterschiedliche Techniken kennen zu lernen 

− In der Kita hat mein Kind die Möglichkeit zum gemeinsamen Singen und Musizieren 

 

 

In der Kita hat mein Kind genügend Zeit zum Spielen 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 212 92,0% 7,1% 0,5% 0,5% 0,0% 4,91 

 
 

In der Kita erlebt mein Kind eine Gemeinschaft und übt sich im Sozialverhalten 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 212 92,5% 5,7% 0,9% 0,5% 0,5% 4,89 

 
 

In der Kita erlebt mein Kind Eigenbeteiligung und Mitbestimmung 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 206 74,8% 17,5% 6,3% 0,0% 1,5% 4,64 
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In der Kita wird die Entwicklung der Selbstständigkeit meines Kindes unterstützt 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 210 85,2% 11,4% 1,9% 0,5% 1,0% 4,80 

 
 

In der Kita hat mein Kind Möglichkeiten zum künstlerischen Gestalten 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 209 74,2% 16,3% 6,7% 2,9% 0,0% 4,62 

 
 

In der Kita lernt mein Kind auch andere Kulturen kennen  
(z. B. durch Spielmaterialien, Bücher, Lieder, Gespräche ...) 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 199 62,3% 21,1% 12,6% 2,5% 1,5% 4,40 

 
 
 

In der Kita werden Sprechen und Sprachentwicklung meines Kindes unterstützt 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 204 76,0% 15,7% 6,4% 1,5% 0,5% 4,65 

 
 
 

In der Kita hat mein Kind genügend Bewegungsmöglichkeiten 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 209 81,8% 12,9% 4,8% 0,5% 0,0% 4,76 

 
 

In der Kita hat mein Kind die Möglichkeit, im Garten bzw. auf einem Spielplatz zu spielen 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 212 83,0% 10,8% 3,8% 1,4% 0,9% 4,74 
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In der Kita hat mein Kind die Möglichkeit altersgerechte Erfahrungen mit Mathematik zu  
machen (zählen, Mengen wahrnehmen, Unterschiede erkennen, Größen vergleichen, zuord-
nen z. B. bei Brettspielen …) 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 180 63,3% 18,3% 12,8% 3,3% 2,2% 4,37 

 
 

In der Kita hat mein Kind erste Zugänge zu verschiedenen Medien  
(z.B. Bücher, CD, Fotoapparat, Video, Computer…) 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 197 57,4% 18,3% 20,3% 2,5% 1,5% 4,27 

 
 
 

In der Kita hat mein Kind die Möglichkeit erste Experimente durchzuführen z.B. verschiedene 
Materialien auszuprobieren und unterschiedliche Techniken kennen zu lernen 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 186 63,4% 22,0% 10,2% 2,7% 1,6% 4,43 

 
 

In der Kita hat mein Kind die Möglichkeit zum gemeinsamen Singen und Musizieren 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 208 81,7% 13,0% 3,4% 1,9% 0,0% 4,75 
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4.5 Zufriedenheit mit der Eingewöhnungsphase in der Kita 

− Das pädagogische Personal der Kita hat sich für mein Kind genügend Zeit genommen  

− Das pädagogische Personal hat sich für meine Fragen als Elternteil genügend Zeit genommen 

− Ich fühlte mich in der Anfangszeit vom pädagogischen Personal der Kita gut unterstützt 

− Die Eingewöhnung war individuell auf die Bedürfnisse meines Kindes zugeschnitten 

− Das pädagogische Personal hat sich liebevoll um unser Kind gekümmert 

 

 
 

Das pädagogische Personal hat sich für meine Fragen als Elternteil genügend Zeit genommen 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 80 87,5% 8,8% 3,8% 0,0% 0,0% 4,84 

 
 

Ich fühlte mich in der Anfangszeit vom pädagogischen Personal der Kita gut unterstützt 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 82 80,5% 14,6% 3,7% 0,0% 1,2% 4,73 

 
 

Die Eingewöhnung war individuell auf die Bedürfnisse meines Kindes zugeschnitten 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 83 71,1% 18,1% 7,2% 1,2% 2,4% 4,54 

 
 

Das pädagogische Personal hat sich liebevoll um unser Kind gekümmert 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 81 91,4% 6,2% 1,2% 1,2% 0,0% 4,88 

 
 

Das pädagogische Personal der Kita hat sich für mein Kind genügend Zeit genommen 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 83 81,9% 13,3% 2,4% 0,0% 2,4% 4,72 
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4.6 Zufriedenheit mit den Betreuungszeiten 

− Die verschiedenen Buchungskategorien decken meine Wünsche an die Kinderbetreuung ab 

− Die Bring- und Abholzeiten sind für mich praktikabel 

− Die Öffnungszeiten entsprechen genau meinen Anforderungen 

 
 

Die verschiedenen Buchungskategorien decken meine Wünsche an die Kinderbetreuung ab 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 208 73,1% 15,4% 6,3% 3,4% 1,9% 4,54 

 
 

Die Bring- und Abholzeiten sind für mich praktikabel 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 208 74,5% 11,5% 9,1% 2,9% 1,9% 4,54 

 
 

Die Öffnungszeiten entsprechen genau meinen Anforderungen 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 209 67,0% 16,7% 9,1% 4,3% 2,9% 4,41 
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4.6 Zufriedenheit mit dem Essen in der Kita 

− Das Frühstück/die Obstmahlzeit ist gesund 

− Das Frühstück/die Obstmahlzeit ist abwechslungsreich 

− Das Mittagessen ist gesund 

− Das Mittagessen ist abwechslungsreich 

 
 

Das Frühstück/die Obstmahlzeit ist gesund 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 195 78,5% 13,8% 4,6% 2,1% 1,0% 4,67 

 
 

Das Frühstück/die Obstmahlzeit ist abwechslungsreich 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 194 71,6% 17,5% 8,2% 1,5% 1,0% 4,57 

 
 

Das Mittagessen ist gesund 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 206 59,7% 24,8% 12,1% 2,9% 0,5% 4,40 

 
 

Das Mittagessen ist abwechslungsreich 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 207 70,0% 18,4% 8,7% 2,4% 0,5% 4,55 
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4.7 Zufriedenheit mit Einrichtung und Ausstattung der Kita 

− Die Atmosphäre der Einrichtung ist ansprechend und liebevoll gestaltet 

− Die Einrichtung macht auf mich einen gepflegten Eindruck 

− Die Außenanlagen sind für die Kinder inspirierend gestaltet 

 
 

Die Atmosphäre der Einrichtung ist ansprechend und liebevoll gestaltet 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 202 80,2% 15,8% 2,5% 0,0% 1,5% 4,73 

 
 

Die Einrichtung macht auf mich einen gepflegten Eindruck 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 201 86,6% 10,9% 2,0% 0,5% 0,0% 4,84 

 
 

Die Außenanlagen sind für die Kinder inspirierend gestaltet 

  
5 4 3 2 1 

Ø 
     

 Gesamtbefragung 105 67,6% 19,0% 9,5% 2,9% 1,0% 4,50 

 
 
 

4.8 Zufriedenheit und Weiterempfehlung 

− Besucht Ihr Kind gerne unsere Kita? 

− Würden Sie die Kita befreundeten Eltern weiterempfehlen? 

 
 

Besucht Ihr Kind gerne unsere Kita? 

  ja weiß nicht nein 

 Gesamtbefragung 203 97,0% 2,5% 0,5% 

 
 

Würden Sie die Kita befreundeten Eltern weiterempfehlen? 

  ja weiß nicht nein 

 Gesamtbefragung 203 94,1% 4,9% 1,0% 

 


